

РОЛЬ УЧЕБНОГО ЦЕНТРА ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ В ПРОЦЕССЕ ОБУЧЕНИЯ НА ФИЛОЛОГИЧЕСКОМ ФАКУЛЬТЕТЕ

Учебный центр информационных технологий филологического факультета был создан в мае 2013 г. на базе учебной лаборатории технических средств обучения, учебной лаборатории учебно-методического обеспечения образования и кабинета аудиовизуальных средств обучения. Целью данного подразделения является выработка единой стратегии, основных направлений внедрения информационных технологий в образовательный процесс и другие сферы деятельности факультета. Основными задачами центра являются: создание факультетских информационных ресурсов и размещение их на факультетских и университетских информационных серверах и сайтах, в том числе накопление, организация хранения и обращения учебно-методических пособий, информационных материалов и программных средств, используемых при проведении работ на технических средствах филологического факультета; техническое сопровождение учебных компьютерных и мультимедийных классов; организация обучения работников факультета по проблемам использования новых информационных технологий в образовательном процессе, научных исследованиях и управлении факультетом и многое другое.

Прародителем центра можно считать лингафонную лабораторию, созданную в 1971 г. и переименованную в 1993 г. в учебную лабораторию технических средств обучения.

На филологическом факультете функционирует 6 компьютерных классов, в которых проходят занятия по курсу «Информационные технологии в филологии», иностранным языкам, спецкурсам направления «Компьютерная филология» для белорусских студентов, практике русской речи для иностранных студентов. Для изучения иностранных языков преподаватели пользуются разными программами: Tell Me More, «Грамматика немецкого языка» Тагиля, он-лайн тестами Оксфордского университета и т.д. Есть и собственные разработки «Беларуская мова» кафедры современного белорусского языка, «Русский язык» кафедры русского языка, «Украинский язык» кафедры теоретического и славянского языкознания, «Grammar and Reference» кафедры английского языкознания, «Alltag in Deutschland» кафедры немецкого языкознания. Также с помощью данного центра осуществляется оцифровка учебных видеофильмов и аудиокассет, которые активно используются в учебном процессе.

Кроме компьютерных разработок, на копировально-множительной технике учебный центр издает малотиражную литературу. С 1997 г. издано около 150 учебных пособий, а также раздаточных материалов, тестов, контрольных работ.

За последнее десятилетие силами факультета и посольств Китайской Народной Республики, России, Украины, Польши, Словакии, Сербии, Италии, Турции было открыто 13 мультимедийных классов и 2 видеокласса. Благодаря этому преподаватели факультета имеют возможность использовать видео- и аудиоматериалы при проведении лекций, практических и семинарских занятий. К примеру кафедра риторики и методики преподавания языков и литератур активно использует видеофильмы с примерами проведения школьных занятий, кафедры английского, немецкого и романского языкознания – для просмотра художественных фильмов на языке оригинала для развития у студентов навыков аудирования. Форма работы с использованием компьютерной и мультимедийной техники всегда вызывает большую заинтересованность у студентов.

Более 10 лет преподавателями факультета активно используется система дистанционного обучения «e-University», благодаря которой была полностью автоматизирована проверка знаний студентов. Три года назад в этой оболочке были созданы и сейчас активно используются курсы для абитуриентов по подготовке к централизованному тестированию по «Белорусскому языку», «Русскому языку», «Английскому языку», «Немецкому языку», «Французскому языку», курсы для сдачи экзаменов для поступления в ВУЗ по «Белорусской литературе» и «Русской литературе».

Важную роль в обучении иностранному языку играет кабинет аудиовизуальных средств обучения, созданный в 2003 г. на филологическом факультета, где с помощью оборудования и специальной программы изучают китайский язык белорусские студенты. Лингафонный кабинет дает возможность преподавателю организовать коллективную работу с элементами самостоятельных действий каждого обучаемого, проконтролировать или скорректировать работу каждого студента путем подключения к его рабочему месту. Преподаватель прослушивает говорящего, исправляет его ошибки, выставляет соответствующую оценку.

Еще одной важной задачей Центра является ведение и постоянное обновление официального сайта филологического факультета (www.philology.bsu.by), где на главной странице размещены новости о планируемых и прошедших мероприятиях факультета, информация о специальностях факультета, деканате, кафедрах, расписание занятий студентов. Также есть специальные разделы для Абитуриента, Студента, Магистранта, где каждый сможет найти интересующую его информацию. Сотрудники Центра отвечают и за страничку факультета на сайте университета (www.bsu.by), размещают материалы в электронной библиотеке БГУ (www.elib.bsu.by). Сотрудники Центра оказывают помощь в разработке сайтов: учебно-научной лаборатории белорусского фольклора, музея белорусского фольклора, кафедр факультета.

Силами Центра информационных технологий были проведены курсы по подготовке и оформлению учебно-методических материалов, а также обработке текстовой информации и созданию презентаций, где слушатели

повышали свою квалификацию в сфере компьютерных технологий для успешного проведения учебной деятельности.